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zastavit provoz.
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Krajský soud v Ústí nad Labem dnes vydal rozsudek, kterým zrušil rozsáhlou výjimku z limitu na
vypouštění toxické rtuti z uhelné elektrárny Počerady. Nevládní organizace, které výjimku
zažalovaly, rozhodnutí vítají. Elektrárna nyní bude muset zastavit provoz. Dva z pěti bloků měla
odstavit už 1. července, kdy část výjimky přestala platit, provozovatel elektrárny to však v rozporu se
zákonem neudělal [1]. Kdyby dnes soud výjimku nezrušil, pro další blok by přestala platit 31.
prosince a pro poslední dva bloky 30. června 2025.

Analýza [2] podrobných dat o výrobě a vývozu elektřiny navíc ukázala, že by elektrizační soustavu
neohrozilo ani současné odstavení elektráren Počerady a Chvaletice, protože je jejich výkon reálně
nahraditelný stávajícími kapacitami jiných řiditelných zdrojů. Stejně tak neohrozí odstavení těchto
elektráren ani dodávky tepla.

Eliška Beranová, právnička Frank Bold, která se emisním limitům dlouhodobě věnuje, říká:

„Krajský soud v Ústí nad Labem dnes rtuťovou výjimku zrušil z důvodů závažných pochybení při
zjišťování skutkového stavu, jejichž vlivem byly limity udělené elektrárně v emisní výjimce významně
nadhodnoceny.”

Lukáš Hrábek, tiskový mluvčí Greenpeace, říká:

„Od začátku jsme říkali, že emisní výjimka pro uhelnou elektrárnu Počerady je příliš benevolentní a
její udělení není v souladu se zákonem. Trvalo to dlouho, ale jsme rádi, že nám nyní soud dal za
pravdu a výjimku zrušil. Elektrárna Počerady tak bude muset zastavit provoz. Žádná katastrofa to
nebude. Počerady nevyrábějí žádné teplo a elektřiny je nyní v Evropě dostatek i díky tomu, že se
masivně rozvíjejí obnovitelné zdroje energie.“

Karel Polanecký, energetický expert Hnutí DUHA, říká:

„Elektrárna Počerady nyní musí odstavit všechny bloky, pokud nechce porušovat zákony a pohrdat
soudem. Pro síť to není problém a dodávky elektřiny nebudou ohroženy.“
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[1]
https://hnutiduha.cz/aktualne/elektrarna-pocerady-porusuje-zakon-prekracuje-emisni-limit-prestoze-ji
-vyprsela-vyjimka-na

[2] Elektrárna pro provoz elektroenergetické soustavy a zásobování elektřinou není vůbec potřeba,
jak ukázala analýza podrobných hodinových dat o výrobě a vývozu elektřiny:
https://hnutiduha.cz/sites/default/files/publikace/2024/04/analyza_odstaveni_uhelnych_elektraren_po
cerady_a_chvaletice_2024_04_16.pdf
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